



泪水与祝福 青春不散场

合肥一中高三班的“最后一课”

□ 聂耀宗 记者 胡龙生/文 周诚/图

上完“最后一课”，师生相拥而泣、全班同学为一名考生集体过生日、班主任给学生发棒棒糖，寓意棒棒的……昨天是合肥一中高三学生最后一次集体上课，三载同窗、一千多个日日夜夜，高考临近，该校高三学生在最后一课上演了“最后的疯狂”。祝福、感恩、流泪、难受……各种感情的交织，告别了密密麻麻的试卷，校园里呈现出温情一幕。



和最喜欢的老师相拥一起

“今天给大家准备了三样东西，每人两颗棒棒糖，5毛钱，一张爱心卡，我们是高三(25)班，两颗棒棒糖和5毛钱代表25班，5毛钱是50分，吃了棒棒糖，你们都棒棒哒，高考多加50分。”合肥一中高三(25)班班主任段明贵为孩子们精心准备了一堂别出心裁的最后一课。这个平时被孩子们戏称为老段的班主任，在自己为孩子们做的爱心卡上写道：“淡定、自信、加油、必胜，老段为你保驾护航。”在最后一课上为学生送出自己最后的祝福。



班主任的爱心卡片

“既然相聚是缘分，祝福你们在今后的道路上越走越远，不论你们走到何方，都要记得回母校来看一看，我非常喜欢你们，毕业后也会非常想念你们。”合肥一中高三(33)班班主任马晓骏平时被学生们亲切的称为马老师，面对相处三年的同学们，他一段感人肺腑的话让不少学生湿了眼眶，很多同学都涌上前去与马老师拥抱，现场的“别离”，场面非常感人。而在最后，孩子们要求起这位来自黄梅戏之乡安庆的班主任秀一段黄梅戏，为了烘托气氛，马老师一本正经地唱起了黄梅戏经典桥段天仙配。



记录最后一课

“最后再提醒一下高考注意事项！最后祝福大家都能考一个好成绩！最后再强调一下……”昨天上午，合肥一中所有高三班主任都成了“话唠”。当最后一节班会课的铃声响起时，很多班主任都不愿意和学生们就此别离，总觉得还要再叮嘱几句。最后，当班主任老师走到课桌正前方，说了声“下课”并向学生鞠躬时，同学们齐刷刷地从座位上站起，向班主任老师鞠躬，高声说：“老师再见！”此时，平时严肃的班主任满眼含泪，班里却传出经久不息的掌声，很多同学都忍不住哭出了声音。



最后一课依然坚持做试卷

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”与其他班级“离愁”氛围不相称的是，合肥一中高三(15)班远远传来一首生日歌，因为正好是该班一位同学6月3日过生日，昨天全班同学特地在这最后一课这一天齐唱生日歌为他送上高考祝福。



泪水滑落



不舍的泪水



生日蛋糕涂一脸



我会考好的